



Прокуратура  
Российской Федерации  
**ПРОКУРАТУРА  
БРЯНСКОЙ ОБЛАСТИ**

**ПРОКУРАТУРА  
СУРАЖСКОГО РАЙОНА**

ул. Советская, 22а, г. Сураж, 243500

2013-2014 № 43 - 2014

Директору  
МБОУ Душатинская СОШ

Коваленко Л.И.

## ПРЕДСТАВЛЕНИЕ об устранении нарушений законодательства

Прокуратурой Суражского района проведена проверка исполнения образовательными организациями Суражского района полномочий по формированию психологически благоприятного климата, предупреждению травли и буллинга среди обучающихся, в ходе которой установлено следующее.

Согласно п. 2 ч. 6 ст. 28 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (далее – Закон об образовании) образовательная организация обязана осуществлять свою деятельность в соответствии с законодательством об образовании, в том числе создавать безопасные условия обучения, а также безопасные условия воспитания обучающихся, присмотра и ухода за обучающимися, их содержания в соответствии с установленными нормами, обеспечивающими жизнь и здоровье обучающихся.

В соответствии со ст.1 Федерального закона Российской Федерации «Об альтернативной процедуре урегулирования споров с участием посредника (процедуре медиации)» (далее – Закон) настоящий Закон разработан в целях создания правовых условий для применения в Российской Федерации альтернативной процедуры урегулирования споров с участием в качестве посредника независимого лица - медиатора (процедуры медиации), содействия развитию партнерских деловых отношений и формированию этики делового оборота, гармонизации социальных отношений.

Процедура медиации - способ урегулирования споров при содействии медиатора на основе добровольного согласия сторон в целях достижения ими взаимоприемлемого решения (статья 2 Закона).

В соответствии с пунктом 64 Плана первоочередных мероприятий до 2014 года по реализации важнейших положений Национальной стратегии действий в интересах детей на 2012 - 2017 годы, утвержденного распоряжением Правительства Российской Федерации от 15.10.2012 года № 1916-р, в образовательных организациях должны быть организованы службы школьной медиации, обеспечивающие защиту прав детей и создающие условия для формирования безопасного пространства, равных возможностей и защиты их интересов.

Служба школьной медиации – это объединение участников образовательно-воспитательного процесса различных уровней (сотрудников образовательной организации, учеников, родителей и др.), направленное на оказание содействия в предотвращении и разрешении конфликтных ситуаций, возникающих в процессе учебно-воспитательной деятельности.

Основная цель служб школьной медиации состоит в формировании благополучного, гуманного и безопасного пространства (среды) для полноценного развития и социализации детей и подростков, в том числе при возникновении трудных жизненных ситуаций, включая вступление их в конфликт с законом.

Письмом Министерством образования и науки РФ от 18.12.2015 года № 07-4317 утверждены методические рекомендации по созданию и развитию служб школьной медиации в образовательных организациях, которые определяют цели, задачи и механизмы создания служб школьной медиации в образовательных организациях, подготовки кадров, внедрения с их помощью медиативной и восстановительной практики в работу с детьми и подростками.

Разделом 2 указанных методических рекомендаций установлено, что в Службу школьной медиации могут входить сотрудники образовательной организации, дети, а также их родители. Необходимым условием участия в работе Службы школьной медиации – является прохождение специального обучения.

Согласно Концепции развития до 2020 года сети служб медиации в целях реализации восстановительного правосудия в отношении детей, в том числе совершивших общественно опасные деяния, но не достигших возраста, с которого наступает уголовная ответственность Российской Федерации (утверждена распоряжением Правительства РФ от 30 июля 2014 года № 1430-р) достижение поставленных перед службами школьной медиации целей и задач невозможно без профессионально подготовленного кадрового состава и основная идея по обучению заключается в том, что развитие школьной медиации в силу инновационности этого метода никак нельзя отнести к задачам, которые могут решать просто опытные и хорошие работники образовательной организации, имеющие обычное и достаточное для их привычных трудовых функций педагогическое, психологическое или юридическое образование и квалификацию. Данный метод представляет собой уникальный подход к решению тех или иных трудных, спорных и конфликтных ситуаций, а также к их предотвращению, что потребует от работников Служб школьной медиации специальных знаний, формирования особых навыков и умений, а значит и специального обучения.

Как установлено, в МБОУ Душатинская СОШ создана школьная служба медиации. Однако специальное обучение сотрудниками образовательной организации, входящими в состав службы школьной медиации МБОУ Душатинская СОШ, не пройдено.

Указанное не соответствует достижению поставленных перед службами школьной медиации целей и задач и не обеспечивает соблюдение прав обучающихся на создание безопасной среды, способствующей непрерывности

формирования психически, физически и нравственно здоровой личности ребенка в образовательной организации и семье, что недопустимо.

Указанные нарушения законодательства явились следствием ненадлежащего исполнения своих обязанностей ответственными должностными лицами и отсутствия контроля со стороны руководства.

На основании изложенного, руководствуясь ст. 24 Федерального закона "О прокуратуре Российской Федерации",-

**ТРЕБУЮ:**

1. Безотлагательно рассмотреть настоящее представление, в течение месяца принять конкретные меры по устранению допущенных нарушений закона, их причин и условий им способствующих.

2. Решить вопрос о привлечении к дисциплинарной ответственности должностных лиц, по вине которых допущены выявленные нарушения закона.

3. Сообщить в прокуратуру Суражского района о времени месте рассмотрения настоящего представления с целью участия представителя в его рассмотрении.

4. О результатах рассмотрения представления и принятых мерах письменно сообщить в прокуратуру Суражского района в месячный срок со дня внесения представления.

Прокурор района



И.Н. Гуня